

Такой разный Китай



Сегодня Китай на пике моды. Мы следим за последними новостями о Поднебесной, пытаемся разобраться, что же такое китайская хитрость и мудрость. Специальный курс по изучению основ китайских иероглифов уже несколько лет бьёт все рекорды среди программ «Московского Долголетия». Правда, мало кто задумывается, что несмотря на совместную историческую коммунистическую идею, существует и большая пропасть

между менталитетом и культурными особенностями наших народов. Поэтому, как говорят китайцы, чтобы «не потерять лицо» и сверкнуть при случае знаниями, Поднебесную надо изучать вдумчиво.

Китайская Народная Республика (КНР) - многонациональное государство. Согласно данным на 2021 год на территории Китая проживает 1,412 миллиарда человек. На сегодняшний день территория Китайской Народной

Республики состоит из 23 провинций, пяти районов со статусом автономии, четырёх городов, находящихся в центральном подчинении - Пекин, Чунцин, Шанхай, Тяньцзинь и два особых районов Китая - Гонконг и Макао. А ещё Китай - это остров Тайвань. Остров лежит на перекрёстке торговых путей Юго-Восточной Азии. Он та крепость, которая по своей воле может поднять и опустить шлагбаум на этом пути.

90 процентов населения Китая составляют ханьцы. Кроме них в Китае живёт 56 национальностей, принадлежащих к различным языковым группам и семьям.

Светлый цвет кожи для многих по сей день считается признаком красоты. Поэтому китайцы предпочитают солнцу зонтик, сорочку с длинными рукавами и солнцезащитный крем. Хотя европейская мода семимильными шагами добралась и сюда, в парках очень часто можно встретить девушек и юношей в традиционных костюмах разных династий. Есть в Китае и уникальные, малые народности. Например, под названием Мяо. Только в одной провинции Гуйчжоу насчитывают почти 5 миллионов представителей Мяо. Что интересно, Мяо тщательно соблюдают обычаи своих предков и даже справляют свой мяоский Новый год. Женщины Мяо в повседневной жизни наряжаются в костюмы с орнаментом и вплетают в волосы цветок. А вот атрибут праздника - головной убор из чистого серебра, символизирует солнце и луну. Ноша эта не из легких. Вес каждой такой шапки составляет от 10 до 12 кг.

Официальный язык в КНР - китайский, или как его ещё называют, путунхуа. Но при этом существует множество диалектов. Смысловая речь шанхайца может отличаться от пекинца или носителя китайского диалекта в Гуандуне.

Сегодня носители китайского языка живут во всем мире: в Канаде, Австралии, США. Например, китайские студенты составляют 19,8% от общего числа иностранных студентов, обучаю-



щихся в Великобритании. Китайский язык теперь преподают во многих школах в США, потому что велика вероятность, что этим детям китайский пригодится в будущем. Но всё равно иностранцу трудно в Китае. Дело в том, что китайский язык тоновый (4 тона) и именно от интонации зависит значение того или иного слова. Туристу может облегчить жизнь и понимание телефонный гугл-переводчик.

Климат в Поднебесной - от умеренного до тропического. Северный Китай - это равнины и плато. Зимой из северной Азии приходит холод, иногда выпадает снег и реки замерзают. К слову, в Китае в большинстве провинций нет центрального отопления. Возводить жилые дома с отоплением начали буквально как лет 5 назад. Юг Китая - это тропики, где даже зимой собирают урожаи из фруктов и овощей. В Китае растут мандарины (их экспортируют и в Россию), помело, яблоки, клубника. А ещё в Китае огромные плантации винограда и, конечно, чай.

Что касается красот китайской природы, то тут с уверенностью можно сказать, что туристы не останутся равнодушными к красотам и местным достопримечательностям: бескрайние леса из бамбука, величественные горы из которых произрастают сосны, рисовые террасы, карстовые пещеры, чайные и рапсовые плантации. И всё это в сочетании с бесконечным китайским культурным наследием - пагодами, дворцами, садами, заложенными ещё древними сановниками, тради-

циями и почитанием, как предков, так и преклонением перед учением конфуцианства, даосизма, буддизма.

Шёлк, компас, бумага, порох, счеты, предметы каллиграфии и многое другое придумано китайцами. Что касается Китая современного, то это скоростные автобаны и мосты. Тоннели, проложенные сквозь горы, бесчисленное количество возводимых высокотехнических и электронных ноу-хау. Китай устремлён в будущее. Одним словом, Китай - это другая планета.

Мария Климанова,
Дмитрий Щеглов



Китай: когда возобновится безвизовый режим?

Спрос россиян на путешествия в Китай вырос в 2,5 раза в июне 2023 года по сравнению с июнем 2019. Популярность направления увеличивается, несмотря на то, что групповой безвизовый въезд ещё не заработал. Об этом сообщают аналитики «Яндекс Путешествия». Как отмечается, цены на перелеты в Китай вернулись к допандемийным значениям. Так, стоимость перелёта в обе стороны российскими и китайскими авиалиниями в мае-июне составила в среднем 48-49 тыс. рублей. В июле цены на перелёт в КНР из Москвы и обратно начинаются от 40,5 тыс. рублей. Последние три месяца Китай стабильно входит в топ-10 популярных стран для заграничных перелетов, отмечают аналитики.

Правда, улететь в Китай сейчас не так и легко. Самостоятельные путешественники жалуются, что визу в Поднебесную им приходится ждать очень долго. Оформление занимает не неделю, как раньше, а месяц, а то и больше.

Затягивание процесса оформления объясняется небольшим количеством слотов на выдачу виз и большим количеством перекупщиков, желающих поживиться за счёт туристов и граждан, которым нужно по делам в Китай.

«Во избежание сложностей с получением китайских виз, отказа в приеме документов или временного запрета на въезд в Китай из-за несоответствия информации о фактическом заявителе данным, указанным в анкете или подтверждении о записи, для записи в Консульский отдел Посольства Китая настоятельно рекомендуем использовать исключительно специализированную бесплатную онлайн-платформу электронной очереди МИД КНР, а также воздержаться от обращения к посредникам, оказывающим услуги записи на подачу документов на коммерческой основе с использованием Telegram-каналов и ботов. Подобное может стать причиной для отказа в выдаче визы», - отмечается китайской стороной.

Как объясняют эксперты из туристической индустрии, в Посольстве КНР установлены лимиты: раньше сдавать документы могло любое количество людей, теперь же в один день посольство принимает не больше, чем определённое количество человек, и эта цифра стала значительно меньше, чем были их возможности до 2020 года. Виза, если люди покупают тур, стоит 120 долларов, раньше было 60-70, то есть она подорожала в два раза. Однако если кому-то виза нужна срочно, агентства берутся её сделать за 20-35 тысяч рублей.

Стоит отметить и факт, что из-за роста курса доллара стоимость самих туристических путевок в Китай достигает небывалых высот по сравнению с тем же 2019 годом. Ведь туристические агентства продают их, считая цену за тур в долларах по курсу. Так, средняя поездка на человека по туристической путевке через агентство составляет порядка 200 тысяч рублей. Почему расчет китайских гостиниц

и туристических локаций Китая россиянам предлагают в долларах, вопрос открытый. Ведь в той же Поднебесной обменять доллары на юани - целый квест.

Правда, есть и хорошая новость. Как отмечает Минэкономразвития РФ, Россия закончила процедуру обмена списками туристических организаций с Китаем и Ираном, необходимую для скорейшего запуска двухсторонних межправительственных соглашений о безвизовых групповых туристических поездках». В ближайшее время министерство проведёт серию вебинаров по правилам механизма безвизового туристического обмена для участников соглашений и представителей российской туристической индустрии. На сайте ведомства разместили информационные материалы и списки российских туроператоров, имеющих право работать в рамках межправительственных соглашений с Китаем и Ираном.

Мария Климанова